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COMUNE DI RIGNANO FLAMINIO 
  

PROVINCIA DI ROMA 
 

 

COPIA 
 

 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

 

 

Numero 

84 

Data 

12.06.2012 

Oggetto:  PATTO  DEI  SINDACI  -  NOMINA  DELLA  

STRUTTURA INTERNA DI COORDINAMENTO -.          

 

 

L’anno duemiladodici , il giorno dodici  del mese di giugno  alle ore 10,00, nella 

residenza municipale, per determinazione del Sindaco con inviti diramati nei modi e nei termini 

di legge, si è riunita la Giunta Comunale. 

 

Eseguito l’appello risultano: 

 

Dott. Fabio Di Lorenzi SINDACO Presente 

Salvatucci Enio VICESINDACO Presente 

Lupi Federico ASSESSORE Presente 

Marcorelli Vincenzo ASSESSORE Assente 

Mancini Anna Maria ASSESSORE Dimiss. 

Pucci Stefano ASSESSORE Presente 

      

 

Presenti N.   4        Assenti N.   1 

 

Partecipa alla seduta il Dott.Carlo Russo  Segretario del Comune. 

 

Il Sig. Dott. Fabio Di Lorenzi  nella sua qualità di SINDACO , assume la presidenza, e 

riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
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Atto di Giunta Comunale n. 84  del  12.06.2012 – Comune di Rignano Flaminio 

 

  

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

 

 PREMESSO 

_ che il 29 gennaio 2008 in occasione della Settimana Europea dell’Energia Sostenibile, la 

Commissione Europea ha lanciato il «Patto dei Sindaci – Covenant of Mayors», con lo scopo di 

coinvolgere le comunità locali ad impegnarsi in iniziative per ridurre nella città le emissioni di 

CO2 del 20% attraverso l’attuazione di un Piano d’Azione che preveda tempi di realizzazione, 

risorse umane dedicate, monitoraggio, informazione ed educazione; 

_ che il Comune di Rignano Flaminio, con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 del 

22.02.2012 

ha aderito, al suddetto “Patto dei Sindaci”, autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione; 

_ che, con la citata deliberazione, l’Amministrazione Comunale si è impegnata per sviluppare 

appositi 

approfondimenti, anche con il sostegno di strutture di supporto istituzionali e di operatori tecnici 

specializzati, affinché si ottenga una riduzione dei consumi energetici ed un incremento 

dell'utilizzo delle fonti di energia rinnovabile e del livello di efficienza energetica; 

_ che, sempre con la citata deliberazione, è stata demandata alla Giunta Comunale, nella funzione 

di organo esecutivo della programmazione consiliare, l’attività necessaria all’avvio delle 

procedure necessarie per conseguire gli obiettivi sopra descritti; 

 

 DATO ATTO che in data 12.03.2012 è stato formalmente sottoscritta, da parte del 

Sindaco, l’adesione al Patto dei Sindaci; 

 

 CONSIDERATO 

- che tra le attività previste dal Patto dei Sindaci vi è la presentazione, prima della scadenza del 

primo anno, di un Piano di Azione per le Energia Sostenibile (S.E.A.P.), compreso un inventario 

base delle emissioni, che metta in evidenza il modo in cui verranno raggiunti gli obiettivi di 

riduzione fissati; 

_ che al fine della predisposizione del Piano di Azione per le Energia Sostenibile, nonché per 

seguirne l’attuazione è necessario istituire una “Struttura interna di coordinamento del S.E.A.P.”, 

al fine di ottenere un’azione armonica tra le diverse componenti dell’Amministrazione Comunale 

e la struttura di supporto istituzionale messa a disposizione dall’Amministrazione Provinciale di 

Roma; 

_ che, nella prima fase, la Struttura interna di coordinamento sarà coinvolta direttamente nella 

redazione del documento di Piano, con l’accompagnamento dello stesso nell’iter autorizzativi 

interno e nella gestione del processo di partecipazione pubblica, mentre, nella seconda fase, la 

stessa struttura diverrà “Struttura responsabile dell’attuazione del Piano”; 

 

 RITENUTO necessario procedere alla nomina dei componenti della citata “Struttura 

interna di coordinamento del S.E.A.P.”; 

 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 – “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti 

Locali” 

 



COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

COPIA WEB 

 

 3 

VISTO ed acquisito il parere del Responsabile del Servizio interessato in ordine alla sola 

regolarità tecnica, espresso preventivamente sul retro della presente proposta di deliberazione, ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

 VISTO il vigente Statuto Comunale; 

 

Con voti favorevoli unanimi, 

D E L I B E  R A  

 

1) per quanto esposto nelle premesse del presente atto, di istituire la Struttura interna di 

coordinamento del S.E.A.P. (Piano di Azione per le Energia Sostenibile) nell’ambito del Patto dei 

Sindaci, demandando alla stessa le attività di redazione del Piano, con il supporto istituzionale 

dell’Amministrazione Provinciale di Roma, l’accompagnamento del Piano nell’iter autorizzativo 

interno e nella gestione del processo di partecipazione pubblica; 

2) di dare atto che, successivamente all’approvazione del Piano, la stessa struttura diverrà 

“Struttura responsabile dell’attuazione del Piano”; 

3) di stabilire per la Struttura interna di coordinamento la seguente composizione: 

- Presidente: il Sindaco, Dott. Fabio Di Lorenzi  

- Coordinatore Amministrativo: Assessore alle risorse rinnovabili e politiche energetiche  Ing. 

Federico Lupi; 

- Coordinatore Assessorati: Assessore risorse rinnovabili e politiche energetiche  Ing. Federico 

Lupi e Assessore alle politiche educative, culturali e sociali Dott. Vincenzo Marcorelli; 

- Tavolo Tecnico di Coordinamento: Responsabile Settore LL.PP. – Urbanistica, Geom. Gian 

Cristino Rasi – Componenti: Per. Agr. Valentina Maggi – Geom. Ugo Onesti – Geom. Mauro 

Pastore – Dott.ssa Lucia Freddo ; 

4) di dare atto che le attività dei componenti della Struttura interna di coordinamento saranno 

prestate in maniera non onerosa per l’Ente. 

 

Stante l’urgenza di provvedere in merito, a seguito nuova votazione unanime, la presente 

deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4^ comma del 

D.Lgs. n. 267/2000. 
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Atto di Giunta Comunale n. 84  del  12.06.2012 – Comune di Rignano Flaminio 

 

 

PARERI PREVENTIVI EX ART. 49,  D.LGS. 267/2000 

 
ATTESTAZIONE DI REGOLARITA’ TECNICA E CONTABILE 

(D.Lgs. n.267 del 18.8.2000) 

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(art. 49  D.Lgs. n.267 del 18.8.2000) 

 

Si attesta l’effettivo svolgimento dell’Istruttoria Tecnica, come sinteticamente sottoriportate, 

sull’argomento in oggetto, e si esprime, in ordine alla sola regolarità tecnica, il seguente parere: 

favorevole 

 

Settore  urbanistica lì, 12.06.2012 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to RASI GIAN CRISTINO    
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Per approvazione e conferma del presente verbale, si sottoscrivono: 

 
      IL SINDACO     IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 F.to Dott. Fabio Di Lorenzi          F.to Dott.Carlo Russo 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N…….. Reg. Pubbl.       Lì, 

 

Si certifica che il presente verbale è stato affisso all’Albo Pretorio on line del Comune visibile 

sul sito www.comune.rignanoflaminio.rm.it per la prescritta pubblicazione di quindici giorni 

consecutivi, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.124, comma 1, del D.Lgs. n.267 del 

18.08.2000.  

 

Dal       al  

 
 IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE 

      F.to Dott.ssa Quartina Bastianelli              F.to Dott.Carlo Russo 

 
 

 

[   ] Elenco comunicato con Prot. n.    in data    ai signori 

 

 capigruppo consiliari. 

 
 

 

CERTIFICATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
A T T E S T A 

 

che la deliberazione n. 84  del 12.06.2012    

 

[   ] è stata dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134, comma 4 – D.Lgs. n. 267/2000); 

 

lì,  
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.Carlo Russo 

 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo in carta libera. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  

Addi' Dott.Carlo Russo 

 

Provvedimento che viene assegnato al 

Responsabile del Servizio Sig.  

…………………………………………………. 

per procedure attuative, ai termini del comma 3 

dell’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000. 

Lì, …………………. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

RICEVUTA DA PARTE DEL RESPONSABILE 

COPIA della suestesa deliberazione, viene in 

data odierna ricevuta dal sottoscritto con 

onere della procedura attuativa. 

 

 

Lì, …………………………………………... 

 

Atto di Giunta Comunale n. 84  del  12.06.2012 – Comune di Rignano Flaminio 


